

兩岸名企廣徵才 有為青年展鴻圖— 海基會與私立大學校院協進會合 作辦理 **2017** 大陸台商菁英招聘會

文／許力仁

一、活動緣起

因應近年來大陸台資企業轉型升級與對於台灣人才之需求持續增加，如何讓企業找對人才，人才找到適合的企業，不但是大陸台資企業的重要課題，也是台灣政府近年來服務青年生涯發展的重點。

海基會辦理台商服務工作，協助大陸台商解決困難、促進轉型升級以永續發展為職志，並積極推動兩岸青年發展相關工作，搭建優質的交流與服務的平台，協助企業升級，創造政府、企業、人才三方共贏。繼去年 4 月 30 日本會與私立大學校院協進會共同舉辦「2016 大陸台商菁英招聘會」，獲得企業與學生熱烈的迴響；今年 4 月 29 日海基會第三度與私立大學校院協進會合作舉辦「2017 大陸台商菁英招聘會」活動，為青年學子創造有感友善求職環境，為企業、青年合作搭建良好平台。

二、活動概況

本次活動由教育部、陸委會及本會共同擔任指導單位，活動地點在海基會二樓公亮廳、三樓舉行。海基會田弘茂董事長在開幕式致詞表示，本會本年度為加強推動兩岸青年交流、聯繫及對台生、陸生服務，乃積極籌備並擴大大會活動。為擴大企業參展陣容，本會與主辦單位私立大學校院協進會、各地台商協會及本會董事經營企業共同合作，促成兩岸青年就業順利與企業尋覓人才之雙重成效。陸委會華士傑處長亦表示，希望兩岸交流像呼吸一樣簡單，並有好的環境可以大展鴻圖。教育部國際及兩岸教育司黃冠超副參事表示，陸生的就業規劃與生活輔導越來越重要，未來將持續營造陸生友善、簡便的學習環境。主辦單位私立大學校院協進會李天任理事長表示，陸生有 4 年台灣就學生活經驗，如果未來能夠進到台商企業工作，容易獲得業界肯定，面對兩岸人才前瞻，讓更多陸生來台唸書。整體而言，近年來台灣各大學在人才培育，師資、設備、課程方面均有口碑，對學生專業能力與核心就業力養成也有相當品質，本活動是台商與畢業人才最佳的媒合管道。

本次活動參與台協與企業計有：特力集團、杭州樺桐家私集團、廣西勝華集團、大江生醫、信邦電子、台灣興誠服務品質管理訓練機構—上海分公司、環球購物

中心、東元電機、桂源科技、緯創資通、華新麗華、雄獅旅行社、南僑食品集團（上海）、宏全國際、廣達電腦、金鷹國際商貿集團、上海耐斯日用化工、台昇國際集團、104 人力銀行、友嘉集團、天津康農食品集團、台灣水泥、北京君太太平洋百貨、揚程實業、仁寶電腦、欣興電子、群益金融集團、南寶樹脂、聚點影視、光寶科技、廣宇科技、冠捷科技集團、康百世機電、福貞控股、廣運機械工程等 51 家企業與單位。

本次逾 600 名青年學子參與活動，參與洽談（含提交履歷）人數逾 1,000 人次，根據瞭解，參展企業與學生對於此活動均給予高度肯定。

三、小結

誠如田董事長在開幕致詞提到，兩岸青年互動發展密不可分，本會積極擴大關懷陸生、台生就業及生涯規劃問題，結合企業與青年相關資源，力求更有效發揮平台功能，有助於累積兩岸共識，對兩岸和平發展有相當良好的正面影響。海基會願意積極建立平台，期待兩岸企業與人才順利媒合，促進兩岸經貿人才交流，強化台商全球布局實力，同時讓兩岸青年朋友都能找到發揮才華、施展抱負的舞台，讓全球分享兩岸的經濟巧實力與文化軟實力，引領全球發展，讓兩岸為全球經濟發做出更大贡献。